KUME PROBLEMLERI

1)

Bilimkurgu veya korku filmlerinden en az birini seven-
lerin olusturdugu bir grupta iki film tlriini de seven
12 kisi vardir.

2
Bilimkurgu filmlerini sevenler, tim grubun gu dar.

Korku filmini sevenler ise, tim grubun yarisidir.
Buna gore, yalniz bir film tiriint sevenler kag kisidir?

A) 36 B) 48 C) 54 D) 60 E) 72
cOzUM:
B K
B: Bilimkurgu
K: Korku

Bilimkurgu sevenler, tim grubun 5 uise,

2
x+12=§(x+y+12) dir.

3x+36=2x+2y+24
x=2y—-12 dir.

Korku filmini sevenler, tim grubun yarisi ise
1
y+12:z(x+y+12) dir.

2y+24=x+y+12
y+12= X tir.

2y-12
yazalim.

y+12=2y-12
24 =y dir. (Yalniz korku filmi sevenler)
Xx=2y—-12=48-12=36 dir. (yalniz bilimkurgu)
-

24
Yalniz bir film tlrini sevenler =x+y

=36+24
=60 tir. Cevap: D

2

B)ilgisayarl veya tableti olan bir 6grenci grubunda,
bunlardan en az birine sahip olanlarin sayisi 22,

en ¢ok birine sahip olanlarin sayisi ise 21 dir.
Sinifin %30 u her ikisini de sahipse, bu sinifta bilgi-
sayari veya tableti olmayan kacg kisi vardir?

A) 5 B) 6 Q)8 D) 9 E) 11
cO6ziM:
S(Sinif=10k)
B T

Sinif mevcudu 10k olsun.

%30\1;0%-594-:3k dir.

160

Yani, hem bilgisayari hem de tableti olanlar 3k dir.
En ¢ok birine sahip olanlar= x+y+z dir.
hﬁ,_u‘
10k-3k ya esittir.
21=7k = k=3tir.
Tum sinif =10k =30 dur.

3

Xx+y+3k +z=30 = z=8dir.
\TJ

(En az l;irine sahip

olanlar

8 kisinin bilgisayari veya tableti yoktur. Cevap: C

3)
Bir Universitede bilgisayar miihendisligi 6grencileri-

nin 3'51 erkektir.

4
Kizlarin g‘i matematik dersinden ge¢cmistir.

Matematikten gecenlerin sayisi, kalanlarin sayisinin
3 kati olduguna gore, erkeklerin kagta kagi mate -
matikten gegcmistir?

NE gl gZ i =
30 60 50 70 90
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¢OzUMm:
Sinif mevcuduna 35k diyerek baslayalim.
Cunka sorudaki iki kesrin paydasi 7 ve 5 tir.

Erkekler = 35k-; =15k , Kizlar =35k — 15k = 20k dir.

ak
4
Kizlarin }efk/-—: 16k'si matematikten gecmistir.

4

20k — 16k = 4k si kalmistir.
Kizlarin ve erkeklerin oldugu sorularda tablo
yaparsak daha kolay ¢6ziime ulasabiliriz.

Gegenler Kalanlar
Erkekler (15k) I:l ]:|
Kizlar (20k) 16k 4k

Matematikten gecen erkeklere x diyelim.
Kalan erkekler 15k —x olur.

Gegenler Kalanlar
Erkekler (15k) X 15k —x
Kizlar (20k) 16k 4k

Gegenler, kalanlarin 3 kati ise
16k + x = 3(15k — x + 4k)

16k +x=3(19k —x)

16k +x =57k —3x

4x =41k
41k
X=——"tur.
4
41k
Erkeklerde ge¢me orani= X __4
15k 15k
MK M
=——=—"trr
60K 60

Cevap: B

4)

interneti hangi amaglarla kullaniyorsunuz?

Mizik, video, sosyal medya
Bilgi alma, 0grenme, egitim

Oyun

internetin hangi amaglarla kullanildigini belirlemek

icin bir gruba anket yapiliyor ve (i¢ siktan birini veya
birilerini isaretlemeleri isteniyor.

Yalniz birini isaretleyenler 33 kisi,

en az ikisini isaretleyenler 40 kisi,

hepsini isaretleyenler 12 kisidir.

Hem A hem de B'yi isaretleyenler 18 kisidir.

Sadece birini isaretleyenler, her secenek igin esit
sayida olduguna gore, interneti oyun amagh
kullanan kag kisi vardir?

A)32 B)34 ()38 D)4l  E)45

¢OzUM:
Sadece birini isaretleyenler, esit sayida oldugu igin

her birini 333= 11 olarak yazabiliriz.

Uclin( de isaretleyenler 12 kisi ise, asagidaki gibi
kiimeleri olusturabiliriz.

A B

(NI

@

Xx+12=18 dir. (Hem A hem de B yi isaretleyenler)
x=6dr.

X+y+z+12=40tir. (En az ikisini isaretleyenler)
6

y+z+18=40
y+z=22dir.
Oyun amagli grup, C kiimesidir.
s(C)=y+z+12+11
A

22

=22+4+12+11
=45 tir. Cevap: E
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5)
Televizyonda yayinlanan bir dizi ile mag yayini ayni

saate denk gelmistir. Ertesi giin, dizinin tekrari ola-
caktir.

Bu U¢ yayindan en az birini izleyen 60 kisiden

42'si diziyi bir sekilde izlemistir.

Yalniz bir yayin izleyen kisi sayisi 48 dir.

Mag izlemeyen kisi sayisi 32 olduguna gore, hem
diziyi hem de tekrarini izleyen kisi sayisi kagtir?

A)2 B) 3 Q)4 D)5 E)6

¢OzUMm:

Mag ile ayni saatte olan dizi, macla beraber izlene-
meyecegi icin ikisinin kesisimi olmaz. Bu sebeple
kiimeleri agagidaki gibi ayr gizmeliyiz.

T

a X b Y o
(2) ) ( (18)

D: Dizi (Saatinde) M: Macg T: Dizi (Tekrar)

a+x+b+y+c=60 = c=18dir.
%,—/

42
(dizi izleyenler)

a+b+c=48 (Tek yayin izleyenler)
18

a+b =30 dur.

a;b +x=32 (Mag izlemeyenler)

= x=2dir.
Hem diziyi hem de tekrarini izleyen 2 kisi vardir.
Cevap: A

6)
Okuldaki 6grencilerin %22'si ingilizce dersinden,

%35'i fizik dersinden basarisiz olmustur.
Buna gore, en fazla yiizde kagl hem ingilizce hem de
fizikten basarih olmustur?

A) 43 B) 47 C) 52 D) 57 E) 65

¢OzUMm:
E (Okul)

i: ingilizceden basanli olanlar

F: Fizikten basanli olanlar

X+y+z+a=100 (Tam okul)
X+y+z=100—a dr.
y+z=22 (ingilizceden basarisiz)

+ Xx+z=35 (Fizikten basarisiz)

X+y+z+z=57 dir.
100

100-a+z=57

43+z=a dir. a'nin en biyiik olmasi igin z'yi olabil-
digince blyuk yapmaliyiz.

y+2z=22idi z en fazla 22 olabilir.

43+z=a = a=65olur. Cevap:E
22

Il. Yol :

ingilizceden basarisizlan, fizikten de basarisiz yapa-
rak, basarisizlarin birlesim kiimesini en az yapariz.
Boylelikle ikisinin birlesimi %35 olur.

Geriye kalanlar, ikisinden de basarihidir.

%100 —%35=%65 buluruz.  Cevap: E

7)
Bir grubun %80'i pirasa yemegini, %55'i baligl,

%72'si de kapuska yemegini sevmemektedir.
Buna gore, bu (i¢ yemegi de sevmeyen kisi sayisi
en az ylzde kacgtir?

A) 4 B) S C)6 D) 7 F)8
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P: Pirasa sevmeyenler
B: Balik sevmeyenler

K: Kapuska sevmeyenler

a+x+y+t=80
b+x+t+z=55
+ c+y+t+z=72 taraftarafatoplayalim.

a+b+c+2(x+y+t+z)+t=207
atb+c+{x+y+z+t)+(x+y+z+t)+t=207

100—d dir. Ug kiilmenin birlesimidir.
100-d+{x+y+z+t)+t=207 dir.
(x+y+z+t)+t=107+ d dir.
\.—V—J

En az

En fazla 100 0 olur.

yapabiliriz.

100+t=1074+0 = t=7olur, enaz. Cevap: D

Il.Yol:

Yemegi sevenler acgisindan disiinelim.

%20 si pirasa, %45'i balig, %28'i kapuskayi seviyor.

Bu ¢ kiimenin birlesiminin en fazla olmasi igin,
kesisimlerini hep bos birakalim.

Birlesimleri %20+ %45+ %28 = %93 olur.

Dista kalan= %100-%93 = %7 olur, en az.
Cevap: D

7 B
@ P: Pirasa
ke 6& sevenler
B: Balk
%28 sevenler
K: Kapuska
K sevenler

8)
Bir gezi grubunda, yiizme bilenlerin sayisi ile kayak

bilmeyenlerin sayica toplami 28 dir.

Yiizme bilmeyenler ile kayak bilenlerin sayica topla-
mi ise 24 tir. Buna gbre, gezi grubunda toplam kag
kisi vardir?

A) 20 B) 22 C) 26 D) 28 E) 30

cOzUM:

s(Y)+s(K')=28
+s(Y')+s(K)=24 taraf tarafa toplayalim.
s(Y)+s(Y')+s(K)+s{K')=52

s(E) s(E)

2s(E)=52
s(E)=26dir.  Cevap:C
9)
A={x | x<650, xeZ"}
kiimesinin elemanlarindan kag tanesi 5 ve 4'e tam

boliinturken, 15'e tam bolliinemez?

A) 20 B) 22 C) 25 D) 30 E) 32
cOzUM:
Hem 5 hem de 4'e béliinen sayilar 20 nin kati olan
sayilardir.

640—-20
Terim sayisi= T+1 =32 dir.

Hem 5, hem 4, hem de 15'in kati olan sayilari ¢ikar -

maliyiz.
EKOK(;, ﬂ, 15) =2°.3.5=60 tir.
5 22 35
60'in kati terimler = M+1=1O dur.

32-10=22 tane sayl istenen sart| saglar.
Cevap: B

10)
35 kisilik grupta 11 kisi gozlukluddr.

Solak olmayan gozllksiiz kisiler, solak olan gézlikli-
lerin 5 katidir.

Solak olan gézliiksiiz kisiler, solak olmayan gozliikli-
lerden 1 fazladir.

Buna godre, bu gruptaki kag solak vardir?

A)12 B)13 C)14 D) 15 E) 16
cOzUM:
35-11=24 kisi gozlUkstzdiir.
Tablo yapalim.

Gozluklii (11)  Gozliksiiz (24)
Solak X y+1
Solak Olmayan y 5x

5x+y+1=24 — 5x+y=23 tur.
X+y=11

4x=12 = x=3tlr.
x+y=11 = y=8dir.
3

Solaklar = x+y+1=12 kisidir.
55

Cevap: A
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